

初冬减碳,从一次公交出行开始

初冬已至,寒意渐浓,在添衣保暖的同时,别忘了给城市也“减负”——少一点尾气,多一片蓝天。或许你觉得,一次公交出行的力量微不足道,但正是这看似平常的选择,却藏着实实在在的减碳能量。

据测算,一次10公里的公交出行,相比开私家车,能减少约2.1公斤二氧化碳排放;若你通勤路线上的10位市民都选择这次公交,单日就能减少21公斤二氧化碳,约等于为城市种下半棵成年松树。这份“减碳小成就”,还能让你的出行更舒心,如今天安公交车也早已换上“绿色新装”,716台新能源公交车全程零尾气,车厢里温暖的暖气、干净的座椅,让你在冬日出行中告别冷风刺骨的等待;掌上公交(APP)、车来了(APP)、腾讯乘车码等实时更新的到站信息,能精准预估候车时间,避免你在寒风中

久站;104条公交线路覆盖大街小巷,从社区门口到公司楼下,从菜市场到学校周边,总能找到贴合你需求的路线,让“出门坐公交”成为省心又暖心的选择。

其实,一次公交出行能带来的远不止减碳。当你放下方向盘,坐在公交车上,既能利用这段时间梳理一天的工作,也能欣赏窗外初冬的街景——飘落的树叶、挂满灯笼的商铺,这些平时开车时错过的细节,都能成为冬日里的小美好。更重要的是,每多一次公交出行,道路上就少一辆私家车,拥堵的概率就降低一分,你和他人的通勤时间也能更可控。

绿色出行,不在远方,就在你我每一次选择中。初冬虽冷,行动可暖,公交先行,你我同行——让城市呼吸更轻盈,让蓝天常驻鄂尔多斯!

技术设备部 李丹丹报道

方寸驾驶舱,万里平安路:记公交车驾驶员的指尖春秋

在城市的地图上,公交线路是纤细而坚韧的血管,而每一位公交车驾驶员,便是这血管中沉稳而有力的细胞。他们日复一日,穿梭于楼宇之间,连接起城市的南北西东。那十米车厢与方寸驾驶舱,不仅是他们的工作岗亭,更是一方见证着责任、孤独与温情的舞台。

他们的工作,从指尖开始。清晨,指尖轻旋钥匙,唤醒沉睡的钢铁巨兽,那一声启动的轰鸣,是城市苏醒的序曲。行驶中,指尖精准地游走于方向盘、挡位与按钮之间,每一次转向、每一次制动,都关乎一车人的性命安危。信号灯前短暂的等待,是他们难得的放松;斑马线前温柔的停驻,是他们刻入骨髓的修养。他们的劳动,不仅是体力消耗,更是精神高度集中的“心力”付出。

人们透过车窗看风景,而他们,透过前挡风玻璃,看的是永无止境的路。同样的街道,一天要往返十数遍,四季轮回,窗外的风景从繁花似锦到落叶纷飞,唯有他们坚守的座位,始终如一。这份工作,注定与孤独为伴。喧嚣的车厢是乘客的,而漫长

的路途和必须专注的沉默,往往是驾驶员自己的。他们无法像常人一样随时交谈、饮水,甚至一个舒展的懒腰都是奢侈。但他们将这份孤独,化为了对安全的极致追求,将窗外的单调,内化为内心的平静与坚韧。

这十米车厢,是一个浓缩的“小社会”。在这里,他们不仅是驾驶员,更是秩序的维护者、矛盾的调解员、城市的窗口。
· 当看到赶来的乘客,他们会多等几秒,关门的指尖带着一份体谅。

他们用行动诠释着“服务”的真谛:在规则之内,最大限度地释放人性的善意。每一次耐心的解答,每一次体贴的等候,都在为这座城市增添着文明的温度。

没有轰轰烈烈的壮举,只有平凡岁月的坚守;没有惊天动地的事迹,只有万家灯火时的默默归来。他们的辛勤,藏在凌晨闹钟响起时的困倦里,藏在被汗水浸透的后背里,藏在安全送达每一位乘客后那欣慰的沉默里。

文/东康公司 罗杰

公交车厢里的“仪式感”,藏着城市的温柔

当第一缕寒风掠过街巷,立冬便带着清冽的气息如约而至。有人说冬天的浪漫,藏在热气腾腾的早餐里,藏在裹紧外套的拥抱里,而在暖城的公交车厢里,这份浪漫被酿成了触手可及的“出行仪式感”,让每一次奔赴都满是暖意。

清晨的公交站台,驾驶员早已提前热好车厢,等候着早起的乘客。上车的瞬间,暖意驱散了周身的寒气,车窗上凝结的水汽,被孩子们画成小小的雪花,映着窗外渐黄的落叶,成了移动的冬日画卷。司机师傅熟练地平稳起步,遇到老人上车时轻声叮嘱“慢点走,找好座位”,看到带着书包的学生,主动帮忙安放行李,这些不经意的细节,让公交车厢成了流动的“温暖驿站”。

车厢里,上班族捧着温热的奶茶,静静看着窗外的城市苏醒;老人们结伴出行,聊着家常,分享着刚买的冬菜;孩子们叽叽喳

喳地讨论着立冬要吃的饺子,眼里满是期待。没有急促的催促,没有拥挤的烦躁,只有彼此默契的包容与体谅。暖城公交人用耐心与细心,将立冬的仪式感融入每一段行程,让冰冷的节气变得有温度,让平凡的出行变得有诗意。

行驶在城市的脉络上,公交不仅是代步的工具,更是传递温暖的纽带。驾驶员们提前检查车况,确保暖气充足;调度员实时监控路况,保障运营顺畅;他们用坚守与责任,为市民的出行保驾护航,让“暖城公交,暖人心”不再是一句口号。这个立冬,不必畏惧寒风,因为暖城公交始终在你身边,用仪式感点亮出行之路,用真心温暖每一段旅程。愿每一次出发都有暖意相伴,每一次抵达都满是心安,在公交的轮轴转动中,共赴一场冬日的温柔之约。

文/营运部 苗婷

简讯

在东康公司321路的车厢里,一张写在英语词汇书目录页的便签纸,成为了近期最动人的“勋章”。这张看似普通的便签,是乘客写给驾驶员沈成龙的表扬信。“您是我见过的最好的公交车司机”“认真负责、幽默风趣”,寥寥数语道尽了乘客对沈师傅服务的认可。

从2014年入职至今,沈成龙在公交驾驶员岗位上坚守了十一个年头。这张便签,是他无数个平凡工作日的缩影——清晨的第一班车里,有他提前预热车厢的用心;晚高峰的拥堵路段,有他平稳驾驶的专注;遇到行动不便的乘客,有他起身搀扶的善意。

在公交行业,像沈成龙这样的驾驶员还有很多。一张便签的力量或许微小,却折射出公交服务的温度,更传递出“以乘客为中心”的服务初心。这份来自乘客的认可,让更多“暖心便签”的故事,在城市的流动风景线里上演。

东康公司 张龙报道

作为天安公交总公司旗下的专业保障机构,综合服务公司与其他主营客运的运营公司有着明确的定位区分。

近期,已对福田、黄海、海格等品牌约90台运营车辆集中加装了侧扶手。此举有效提升了车辆在运行中及乘客在车内的安全防护水平,进一步筑牢了公交运营的安全基础。同时,在技术设备部的专业指导与设计安排下,公司利用夜间维修及一级保养、定期保养作业窗口,稳步推进车辆保温帘加装整改工作。该举措有效减少了车厢内部的串风现象,显著提升了低温天气下的车内保暖效果,从而降低了柴暖设备的使用频率,在提升乘客舒适度的同时,也为车辆的节能降耗与稳定运行提供了有力支持。

综合服务公司 张月春报道

11月21日,阿康公司运行队的办公室收到一封情真意切的手写感谢信,写信人是乘客郝女士。信中,她满怀感激地讲述了公交驾驶员王小梅拾金不昧、帮她找回手机的暖心故事。

11月17日下午,郝女士在康巴什婚礼文化园南门公交站乘坐304路公交车时,手机不慎从裤兜滑出,掉落在地上。因上车匆忙,她全然未觉。直到到家后,才发现手机丢失,顿时心急如焚。就在此时,阿康公司602路驾驶员王小梅驾驶车辆刚好抵达该站点,她停好车后,一眼看到地上的手机,下车捡起手机并第一时间将其交回公司。正是这一暖心举动,让郝女士得以顺利取回手机。

郝女士在信中由衷赞叹,王小梅师傅“拾金不昧,将我遗落的手机捡起、妥善归还,她的善举彰显了高尚品德,也让我感受到了温暖与正能量”。她不仅对王师傅表达了真诚的谢意,还特别感谢天安公交培养出如此优秀的员工,“我为你们公司有这样的优秀员工感到荣幸”。

王小梅师傅的善举,是每位公交人的职业道德与个人品德的双重体现。在日常工作中,她用一次毫不犹豫地“下车捡手机”,诠释了拾金不昧的传统美德,更传递出公交人对乘客的责任与关怀。这种善意如同一缕阳光,不仅温暖了失主的心,更在城市中传递着正能量,为公交行业树立了良好的服务形象。

阿康公司 王乐报道